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 Raadsvoorstel 
 

 

 

 

 

Onderwerp: Rapportages integriteitsschendingen Wijkbeheer en service en tijdelijk meldpunt  

mogelijke integriteitsschendingen   

 

 

 

Raadsvergadering 26 september 2019, agendapunt 9 

 - zie apart besluitblad - 

  

Datum raadsvoorstel 17 september 2019 

Bijlage(n) 3 

Zaaknummer Z.097211 / D.926992 + Z.097368 / D.926985 

Behandeld in commissie Algemeen Bestuur en Middelen 12 september 2019, agendapunt 7.1  

Portefeuillehouder wethouder M. Verbeek 

Informatie bij Arno Bosscher 

E-mail / telefoonnummer a.bosscher@huizen.nl / (035) 528 16 66 

 

Voorstel 

 

    Kennisnemen van: 

1. de twee bijgevoegde - deels geanonimiseerde en niet herleidbaar gemaakte – rapportages exclusief 

bijlagen, naar aanleiding van de twee externe onderzoeken naar de integriteitsschendingen bij het 

team Wijkbeheer en Service, 

2. de rapportage naar aanleiding van de ontvangen meldingen bij het tijdelijke meldpunt voor mogelijke 

integriteitsschendingen bij de gemeente Huizen, ten behoeve van de door uw raad gewenste 

openbare behandeling van deze stukken, zoals eerder toegezegd door het college. 

 

 

Toelichting op het te nemen besluit 

 

Aanleiding 

De twee rapportages over de integriteitsschendingen bij het team Wijkbeheer en Service en de rapportage 

over het tijdelijke meldpunt voor mogelijke integriteitsschendingen door medewerkers van de gemeente 

Huizen. Met betrekking tot de rapportages van Deloitte Forensic & Dispute Services B.V., en de externe 

hoor- en onderzoekscommissie die een aantal opdrachten van het college in relatie tot de 

integriteitsschendingen bij het team Wijkbeheer en Service heeft uitgevoerd (en welke laatste ook was 

belast met het beheer van, en de advisering over het mede op uw initiatief ingerichte tijdelijke meldpunt 

voor mogelijke integriteits-schendingen door medewerkers van de gemeente Huizen), gaan wij in dit 

raadsvoorstel kort in op de aanleiding voor, de onderlinge samenhang in, en de chronologie van de drie 

onderhavige rapportages. 

 

Argumentatie 

Toen in februari 2018 meldingen van medewerkers over onregelmatigheden in het team Wijkbeheer en 

Service werden ontvangen, kon de reikwijdte daarvan zowel in kwalitatieve als kwantitatieve zin niet op 

korte termijn en met een voldoende mate van betrouwbaarheid worden geduid met de beschikbare interne 

resources. Tegelijkertijd vergde de aard van de meldingen een zo getrouw mogelijk inzicht in de feiten en 

omstandigheden. Om die reden heeft het college opdracht gegeven tot het verrichten van een grondig 

feitenonderzoek door het genoemde bureau. De aanleiding en opdracht voor dit onderzoek zijn regelmatig 

aan de orde gekomen in berichtgeving in de lokale pers. 
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In juli 2018 is het onderzoeksresultaat van Deloitte opgeleverd, dat in augustus 2018 heeft geleid tot 

nadere besluitvorming met een pakket aan maatregelen door ons college, en het informeren van de raad 

in een besloten bijeenkomst op 28 augustus 2018. Inmiddels heeft uw raad op 11 juli 2019 de opgelegde 

geheimhouding op een (groot) deel van het rapport van Deloitte opgeheven om openbare behandeling 

mogelijk te maken. Deze versie is bijgevoegd bij dit raadsvoorstel. 

 

Het onderzoek van Deloitte gaf inzicht in de feiten en omstandigheden sterk gericht op de rol en 

betrokkenheid van de teamleider. De inhoud van het rapport, alsmede interne onderzoeksactiviteiten die - 

ook vanaf februari 2018 - volop in gang waren gezet, vormden voor het college aanleiding tot het instellen 

van een onafhankelijke externe hoor- en onderzoekscommissie. Deze commissie had onder andere als 

opdracht om de rol en betrokkenheid van andere medewerkers naast de voormalige teamleider te 

onderzoeken en te duiden, en hierover het college te adviseren. De rapportage van de externe commissie 

op dit onderdeel is reeds met uw raad, in geanonimiseerde vorm in openbaarheid gedeeld. Voor de 

volledigheid voegen wij deze versie ook toe als bijlage bij dit raadsvoorstel. 

 

Na een dialoog tussen uw raad en ons college is besloten - in oktober 2018 - tot het instellen van een 

tijdelijk meldpunt voor mogelijke integriteitsschendingen. Aan de eerder genoemde externe commissie is 

ook het beheer van – en het adviseren over – de te verwachten meldingen opgedragen. 

 

De rapportage van de externe commissie over het meldpunt is de derde rapportage die u bij dit 

raadsvoorstel – waar nodig geanonimiseerd en niet herleidbaar gemaakt – aantreft. 

 

Bij deze laatste rapportage, met advies over vijf ontvangen meldingen – maakt het college van de 

gelegenheid gebruik u aanvullend te informeren. Over de eerste ontvangen melding adviseerde de externe 

commissie ons separaat een nader onderzoek in te stellen, omdat de commissie een mogelijke benadeling 

van de gemeente met de beschikbare informatie niet kon vaststellen, maar ook niet kon uitsluiten.  

De inhoud van dat advies, die vooral de melding zelf bevat, maakt dat het zich niet leent voor openbaar-

making. Inmiddels kan het college u wel verder informeren. 

 

Conform het advies van de externe commissie heeft het college opdracht gegeven deze melding nader te 

onderzoeken. Dat heeft geresulteerd in een ambtelijk onderzoek naar het achterliggende feitencomplex. 

Uit dat onderzoek is naar voren gekomen dat er leveringen hebben plaatsgevonden van overtollig 

bestratingsmateriaal, afkomstig van locaties die onder beheer van de gemeente Huizen vielen, naar een 

locatie die niet onder beheer van de gemeente Huizen viel. Dit bestratingsmateriaal vertegenwoordigde 

bedrijfsmatig gezien echter geen enkele waarde voor de gemeente, en de afvoer was integraal onderdeel 

van de uitbestedingsopdracht voor rekening van de opdrachtnemer. De gemeente is dus niet financieel 

benadeeld. Wel is op deze manier, getuige het feit dat hierover een melding is ontvangen, een schijn van 

belangenverstrengeling gewekt, waar het college passende maatregelen aan zal verbinden. 

 

Geheimhouding 

Niet van toepassing.

Alternatieven 

Niet van toepassing. 

 

Uitvoering inspraak en participatieverordening 

Niet van toepassing.

Beslistermijn 

Niet van toepassing.

Financiële paragraaf 

Niet van toepassing. 
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Overige Raadsinformatie 
 

Bevoegdheid

Controlebevoegdheid van de raad.

 

Collegeprogramma

Niet van toepassing.

 

Begroting

Niet van toepassing.

 

Eerdere besluiten

In de besloten vergadering van 28 augustus 2018, en in de vergadering van 11 juli 2019.

 

Voorgeschreven procedure

Niet van toepassing.

 

Kader- en beleidsnota’s

Niet van toepassing.

 

Evaluatie

Niet van toepassing. 

 

Bijlagen

• Rapportage Deloitte Forensic & Dispute Services B.V. excl. bijlagen (geanonimiseerd/onherleidbaar 

gemaakt) 

• Rapportage externe commissie integriteitsschendingen excl. bijlagen (geanonimiseerd/onherleidbaar 

gemaakt) 

• Rapportage externe commissie tijdelijk meldpunt integriteitsschendingen excl. bijlagen 

(geanonimiseerd/onherleidbaar gemaakt) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Advies raadscommissie 

 

Dit voorstel is behandeld in de vergadering van de commissie Algemeen Bestuur en Middelen van 12 

september jl.. 

De vertegenwoordiging in de commissie van de SGP-fractie adviseert u in te stemmen met het voorstel.  

De vertegenwoordigingen van alle overige fracties behielden hun standpunt voor en namen het voorstel mee 

terug naar de fractie voor nader beraad. 

 

Burgemeester en wethouders, 

  

  

  

  

De secretaris De burgemeester 


